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Задача №1. Найти неопределенные интегралы.
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Задача №2. Найти неопределённые интегралы с помощью

 интегрирования по частям:
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Задача №3. Найти неопределённые интегралы.
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Задача №4. Найти неопределённые интегралы.
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Задача №5. Найти неопределённые интегралы.
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Задача №6. Найти неопределённые интегралы.
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Задача №7. Найти неопределённые интегралы.

7.1. 
[image: image181.wmf]ò

+

+

4

6

x

dx

.                                     7.2. 
[image: image182.wmf]ò

-

+

-

8

8

4

x

x

dx

.
7.3. 
[image: image183.wmf]ò

+

+

+

4

4

4

x

x

dx

.                          7.4. 
[image: image184.wmf]ò

+

-

-

3

2

2

x

x

dx

.
7.5. 
[image: image185.wmf]ò

+

-

+

5

4

)

5

(

3

2

x

x

dx

.                    7.6. 
[image: image186.wmf]ò

-

+

8

2

x

dx

.
7.7. 
[image: image187.wmf]ò

+

-

+

4

5

5

x

x

dx

.                           7.8. 
[image: image188.wmf]ò

-

-

-

8

6

2

x

x

dx

.
7.9. 
[image: image189.wmf]ò

-

-

-

4

3

)

4

(

3

2

x

x

dx

.                    7.10. 
[image: image190.wmf]ò

-

+

2

1

x

dx

.
7.11. 
[image: image191.wmf]ò

+

-

+

4

2

 

2

2

x

x

dx

.                     7.12. 
[image: image192.wmf]ò

+

-

8

6

2

x

x

dx

.
7.13. 
[image: image193.wmf]ò

+

-

x

x

dx

2

2

.                               7.14. 
[image: image194.wmf]ò

-

+

1

1

x

dx

.
7.15. 
[image: image195.wmf]ò

-

+

-

6

3

3

3

x

x

dx

.                   7.16. 
[image: image196.wmf]ò

+

-

1

2

x

x

dx

.
7.17. 
[image: image197.wmf]ò

+

-

3

2

2

x

x

dx

.                       7.18. 
[image: image198.wmf]ò

+

+

5

3

x

dx

.
7.19. 
[image: image199.wmf]ò

+

+

+

6

3

4

2

4

x

x

dx

.                7.20. 
[image: image200.wmf]ò

-

-

x

x

dx

2

2

.
7.21. 
[image: image201.wmf]ò

+

-

+

1

2

)

1

(

3

2

x

x

dx

.             7.22. 
[image: image202.wmf]ò

+

3

x

dx

.
7.23. 
[image: image203.wmf]ò

+

+

+

4

2

4

3

x

x

dx

.                7.24. 
[image: image204.wmf]ò

+

-

10

6

2

x

x

dx

.
7.25. 
[image: image205.wmf]ò

+

+

+

5

)

5

(

3

2

x

x

dx

.              7.26. 
[image: image206.wmf]ò

+

+

3

2

x

dx

.
7.27. 
[image: image207.wmf]ò

+

-

+

1

2

1

3

x

x

dx

.                 7.28. 
[image: image208.wmf]ò

+

+

+

4

2

)

4

(

3

2

x

x

dx

.
7.29. 
[image: image209.wmf]ò

-

+

-

8

6

2

x

x

dx

.                    7.30. 
[image: image210.wmf]ò

+

+

4

2

x

dx

x

.
Задача №8. Вычислить определенные интегралы.
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Задача №9. Вычислить определённые интегралы:
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Задача №10. Вычислить определенные интегралы:
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Задача №11. Вычислить площадь фигур, ограниченных графиками функций:

11.1. 
[image: image301.wmf]3

2

2

-

=

x

y

, 
[image: image302.wmf]1

2

-

+

=

x

x

y

.
11.2. 
[image: image303.wmf]3

2

-

=

x

y

, 
[image: image304.wmf]1

-

=

x

y

.
11.3. 
[image: image305.wmf].

0

,

3

  

,

1

,

arctg

=

=

=

=

y

x

x

x

x

y


11.4. 
[image: image306.wmf].

,

2

2

x

x

y

y

-

=

-

=


11.5. 
[image: image307.wmf].

1

  

,

0

  

,

1

2

=

=

+

=

x

y

x

x

y


11.6. 
[image: image308.wmf].

6

3

,

)

2

(

2

+

-

=

-

=

x

y

x

y


11.7.  
[image: image309.wmf].

1

,

3

2

2

2

-

+

=

-

=

y

y

x

y

x


11.8. 
[image: image310.wmf].

1

,

3

2

-

=

-

=

y

x

y

x


11.8. 
[image: image311.wmf](

)

3

0

  

,

0

  

,

9

2

£

£

=

-

=

x

y

x

x

y

.
11.9. 
[image: image312.wmf].

,

2

2

y

y

x

x

-

=

-

=


11.10. 
[image: image313.wmf],

sin

 

2

x

y

=

 
[image: image314.wmf]0

=

y

 
[image: image315.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

£

£

4

0

p

x

.

11.11. 
[image: image316.wmf],

0

,

2

2

=

=

y

x

e

y

x



 EMBED Equation.3  [image: image317.wmf].

4

,

1

=

=

x

x


11.12. 
[image: image318.wmf],

os

 

2

x

c

y

=

 
[image: image319.wmf]0

=

y

 
[image: image320.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

£

£

4

0

p

x

.
11.13. 
[image: image321.wmf].

3

3

,

)

1

(

2

+

=

+

=

x

y

x

y


11.14. 
[image: image322.wmf](

)

2

0

  

,

0

  

,

4

2

£

£

=

-

=

x

y

x

x

y

.
11.15. 
[image: image323.wmf].

1

  

,

0

  

,

1

3

2

=

=

+

=

x

y

x

x

y


11.16. 
[image: image324.wmf](

)

2

0

  

,

0

  

,

4

2

£

£

=

-

=

x

y

x

x

y

.

11.17. 
[image: image325.wmf](

)

.

1

,

0

,

1

2

2

=

=

+

=

x

y

x

x

y


11.18. 
[image: image326.wmf] 

,

0

 

,

  

cos

sin

=

=

y

e

x

y

x



 EMBED Equation.3  [image: image327.wmf].

4

 

,

0

p

=

=

x

x


11.19. 
[image: image328.wmf].

)

1

(

,

1

3

-

=

-

=

x

y

x

y


11.20. 
[image: image329.wmf],

2

  

,

0

 

,

cos

1

1

p

=

=

+

=

x

y

x

y

 
[image: image330.wmf]0

=

x

.

11.21. 
[image: image331.wmf] 

,

0

 

,

  

2

=

=

y

e

x

y

x



 EMBED Equation.3  [image: image332.wmf].

1

 

=

x


11.22. 
[image: image333.wmf].

11

7

,

)

3

(

2

+

=

+

=

x

y

x

y


11.23. 
[image: image334.wmf]1

  

,

,

2

2

=

=

=

-

x

e

y

e

y

x

x

.
11.24. 
[image: image335.wmf].

2

,

2

x

y

x

y

-

=

=

.

11.25. 
[image: image336.wmf].

4

,

)

2

(

2

x

y

x

y

-

=

-

=


11.26. 
[image: image337.wmf],

sin

  

cos

3

x

x

y

=

 
[image: image338.wmf]0

=

y

 
[image: image339.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

£

£

4

0

p

x

.

11.27. 
[image: image340.wmf](

)

5

0

  

,

0

  

,

25

2

£

£

=

-

=

x

y

x

x

y

.

11.28. 
[image: image341.wmf]),

cos(

2

x

x

y

=

 
[image: image342.wmf]0

=

y

 
[image: image343.wmf]÷

÷

ø

ö

ç

ç

è

æ

£

£

4

0

p

x

.
11.29. 
[image: image344.wmf].

0

7

2

,

3

=

-

+

=

y

x

xy


11.30. 
[image: image345.wmf],

0

,

=

=

y

x

e

y

x



 EMBED Equation.3  [image: image346.wmf].

4

,

1

=

=

x

x


Задача №12. Вычислить площадь фигур, ограниченных линиями, уравнения которых заданы в полярной системе координат:
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Задача №13. Вычислить длины дуг, заданных уравнениями в прямоугольной системе координат
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Задача №14. Вычислить объем тела, полученного вращением фигуры вокруг оси координат 
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ПРИМЕРЫ РЕШЕНИЯ ЗАДАНИЙ

Задача №1. Найти неопределенный интеграл 
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Решение.

Представим интеграл в виде суммы двух интегралов, поскольку в каждом из получаемых интегралов требуются различные варианты замены переменной.
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Задача №2. Найти неопределенный интеграл, используя метод интегрирования по частям. 
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Решение.
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Применим ко второму интегралу еще раз формулу интегрирования по частям
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Задача №3. Найти неопределённый интеграл 
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Решение. 
Подынтегральную функцию разложим на простейшие дроби и воспользуемся методом неопределенных коэффициентов:
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Имеем:
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Задача №4. Найти неопределённый интеграл 
[image: image478.wmf]ò

+

+

+

dx

x

x

x

)

1

)(

9

(

1

2

2

.

Решение.

 Разложим правильную рациональную дробь на простейшие дроби
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Приведем к общему знаменателю и тождественно приравняем числители:
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Подставим найденные коэффициенты в разложение рациональной функции:
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Окончательно получим:
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Задача №5. Найти неопределённый интеграл 
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Решение.
Используем универсальную тригонометрическую подстановку 
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Задача №6. Найти неопределённый интеграл
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Решение. 
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Задача №7. Найти неопределённый интеграл 
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Решение. 
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Задача №8. Вычислить определённый интеграл 
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Решение.
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Каждый из интегралов находится с помощью подходящей замены переменной:
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Задача №9. Вычислить определённый интеграл
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Решение. 
Используя формулу интегрирования по частям, получаем:
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Задача №10. Вычислить определенный интеграл 
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Решение.
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Задача №11. Вычислить площадь фигуры, ограниченной графиками функций: 
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Решение.
Для нахождения площади фигуры требуется описать фигуру как вариант усеченной криволинейной трапеции. Найдем абсциссы точек пересечения данных кривых, которые укажут границы отрезка интегрирования.

Имеем:
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Корнями данного уравнения являются числа 
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Вычислим площадь, используя формулу 
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Имеем: 
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Задача №12. Вычислить площадь фигуры, ограниченной линией, уравнение которой задано в полярной системе координат: 
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Решение.
Найдем пределы интегрирования из условия 
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. Для фигуры, называемой лемнискатой Бернулли (рис.2), разрешенными оказываются отрезки 
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Поскольку фигура содержит четыре симметричных элемента, то вычислим площадь четвертой части фигуры:
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Отсюда 
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=

S

.

Задача №13. Вычислить длину дуги, заданной уравнением в прямоугольной системе координат 
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Решение. Воспользуемся формулой: 
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Находим подынтегральную функцию: 
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Окончательно имеем: 
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Задача №14. Вычислить объем тела, полученного вращением вокруг оси абсцисс плоской фигуры, ограниченной 
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Решение. 
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